

Miere de floare de acat, cantitate Paul Erdos, prăvălie de coloniale din Arad, Piața Avram Iancu Nr. 3.

Cordatic

cel mai distins Autopneul!



Deposit la:

Intreprind. de Automobile și Comerț cu mașini Arad, str. Vasile Alexandri 6

Publicațiune.

Comis. circ. II. aduce la cunoștință publică, că conform ord. Cercului de Recrutare Arad toți bărbații născuți în anul 1879 până în anul 1903 inclusiv cari domiciliază în sectorul comis. circ. II. se va prezenta la controlul ținut la comisariatul circ. II după cum urmează:

In ziua de 9 Iulie 1924 cei născuți în anul 1903—1902	10	1901—1900
11	1899—1898	1897—1896
12	1895—1894	1893—1892
13	1891—1890	1889—1888
14	1887—1886	1885—1884
15	1883—1882	1881—1880
16	1879	

Susnumiții bărbați vor aduce cu dânsi la control toate actele militare ce se află asupra lor.

Controlul va începe la orele 8 dimineața și la 4 d. m. Arad, la 8 Iulie 1924.

P. Șeful comis. circ. II.: SUBCOMISAR.

I. MÜLLER și FIUL

văpșește, curățește chimic, uscat, în spălătorie mea cu aburi se curăță orice albitură până ce ajunge de „culoarea zăpezii.“

FABRICA: Str. Cuza Vodă 40-42. SUCURSALE: Str. Brătianu 11, Cal. Bănatului 13

De vânzare o frăsură de povară nouă capacitatea de greutate 25-30 metri. Doritorii sunt rugați a se adresa la: IOAN EHLLING Arad, Bulev. Regele Ferdinand No. 27.

O cassă de fier

(wertheimiană)

ori alt sistem, folosită, căutam spre imediată cumpărare. — Administrația „Tribuna Nouă“ Arad.

Atelierul nostru de prelucrare a lemnului din Piața Cetatei vechi este deschis!!

Avantagioasă tăietură pe plată! Atelier deosebit pentru tâmplari!

Colonia de lemne a FRĂȚILOR FÖLDES

Telefon 818.

Telefon 818.

Nr. 3—1924.

Publicațiune.

Se aduce la cunoștință publică, că pentru pardoseala cu scânduri a salilor de învățământ — circa 310 m. pătrați — se va ține licitație publică în ziua de 31 Iulie 1924 la orele 10 a. m. în cancelaria Primăriei Comunale, conform art. 72-83 din legea contabilității publice, cu oferte închise și sigilate.

Condițiunile se pot vedea la Primăria Comunală din Nădab în fiecare zi la orele oficioase.

Nădab, la 28 Iunie 1924.

Mircea C. Nenu, secretar.

Bujer N. Polji, președinte.

Var proaspăt

sosit numai acuma de Vafa de jos, cement de portland, cărbuni de lemn de prima calitate și articoli de clădit, se capătă mai ieftin la mine

SAMUEL RUBAS Arad, Piața Catedralei 14

Publicațiune.

Avizăm onoratul Public, că în zilele de 8, 9, 10 Iulie dela 12 oare seara până la ora 5 dimineața oprim solvirea apei. Totodată rugăm onor. Public ca se economizeze cu apa, deoarece până la terminarea lucrărilor de apeduct nu putem servi decât pentru strictul necesar.

Arad, la 7 Iulie 1924.

Uzinele Com. Arad.

Palais de Danse

aranjează în localul fostului BAR dela CHIOSC, în fiecare seară

PROGRAM SENZAȚIONAL!!

Parchetul stă la dispoziția familiilor distinsse pentru a dansa

Mâncări calde și reci cu

prețurile regulate de restaurant!!

După teatru: cină, jur. Beuturi de bar, specialități de înghețată, lichouri, răcoritoare, șampanie cu paharul, cu prețuri neobicinuit de ieftine.

Deschis până dimineața la ora 3!!

Frații Karacsony, proprietari.

Răspândiți Tribuna Nouă!

Conferința dela Praga

Există un prealabil acord între aliați. — Un glas domol dela Belgrad

Arad, 8 Iulie.

O telegramă din Belgrad spune, că în cercurile oficiale sârbești a răsunat la suprafață un pronunțat optimism acum în preajma conferinței dela Praga, care dupăcum se știe va avea loc în 11 Iulie.

Zarul „Politica“, oficiosul guvernului publică declarațiile unui membru al guvernului și formulează un pronostic favorabil pentru desbaterile miciei antante. Personalul politic în chestiune, — numele nu este dat — se referă la știrile alarmante ce au circulat în ultimul timp în presa mondială și desminte categoric existența unor pretenșii divergente, cari ar fi putut avea ca urmare o slăbire în organizațiunea politică de capitală importantă, care este mica antantă.

Se spune în aceste declarații, că n'au fost semnalate în timpul din urmă decât mici deosebiri de păreri, cari însă nu pot determina nici o schimbare esențială în direcția politicii externe după care se îndrumăază cele trei puteri aliate România, Serbia și Cehoslovacia. Căta vreme foștii inamici ai acestor țări nu-și vor da seama, ca stările create în centrul Europei sunt definitive și căta vreme acești foști adversari mai fac încercări pentru a le schimba, fiintarea alianței este o necesitate istorică imperioasă.

Conferința dela Praga nu se deosebește de conferințele similare din trecut. Este adevărat, că dela ultima conferință, care a avut loc la Belgrad, în Europa s'au petrecut evenimente importante, dar asupra acestor evenimente s'au urmat fără intermitență comunicări reciproce între guvernele celor trei țări, iar acum la Praga, cei trei miniștri de externe vor avea un excelent prilej să discute personal toate chestiunile.

Înainte de toate chestiunile permanente, la Praga se va discuta chestiunea de-o actualitate ardentă a mării conferințe interaliatice dela Londra, fiindcă acolo puterile din mica antantă trebuie să fie reprezentate și este de dorit ca ele să aibă un comun principiu de conduită.

Mica antantă va discuta apoi, firește, și atitudinea Franței și Angliei în actuala constelație internațională, ținând seamă de interesele speciale ale acestor aliați mai mari.

Un punct de mare interes în programul problemelor iminente este în sfârșit și problema ungurească, așanarea Ungariei, întrebuintarea cinstită a împrumutului extern obținut de această țară și controlul ce se impune. Mica antantă va trebui să participe în mod cu totul efectiv în acest control, în interesul păcii din Europa centrală.

Chestiunea Basarabiei

În firul discuțiilor ce vor urma la Praga se va da un larg interes și proble-

mei recunoașterii sovietelor ruse. La timpul sau guvernul dela Belgrad a lăsat cea mai deplină mână liberă tuturor guvernelor aliate în ce privește recunoașterea sovietelor. În lunile din urmă, însă s'a putut constata, că nu este de prisos să se precizeze o atitudine solidară și în această chestiune și se speră că la Praga se va ajunge la un acord de toți dorit.

Nu va lipsi din program nici chestiunea Basarabiei. În streinătate au fost răspândite știri ce pretindeau, că singură chestiunea Basarabiei a făcut necesară întrunirea reprezentanților miciei antante. Este cu totul fals. Această chestiune a fost temeinic dezbătută și cu ocazia întrunirilor din trecut.

Locțiitorul ministrului de externe sârb, d. Gavrićević sosește azi la Praga, pentru a pregăti lucrările conferinței. Măine, Joi pleacă și d. Nincici, ministrul de externe.

E mare supărare la Budapesta

Nu este lipsit de interes să vedem cam ce scriu ziarele „Ungurilor“ cari se deșteaptă acum în legătură cu conferința. Astfel „Nemzeti Ujsag“ scrie: Noi știm sa așteptăm cu răbdare. Mările puteri, cari au tăiat atât de ușuratic în patru părți cea mai perfectă unitate geografică și economică, creind deodată trei Alsacii-Lorene pe teritoriul fostei Ungarii, își dau acum seama de fatala greșală ce au săvârșit. Reacțiunea va trebui să urmeze. Descumpunerea statelor miciei antante s'a porint dela sine și fără ca noi să ne fi mișcat un singur deget această alcătuire artificială își va pierde definitiv importanța internațională, rămânând ca fiecare membru din care se compune să-și revie în locul natural. De acia noi primim o liniște rece conferințele lor, fie ca și le țin la Belgrad, Sinaia ori Praga.

Inregistrăm aceste știri telegrafice pentru a da cititorilor noștri noi elemente de orientare în preajma conferinței. Nu este suflet românesc, care să nu știe, că o „chestiune“ a Basarabiei, nici măcar în sensul declarațiilor anonimului om politic dela Belgrad — nu există. Credem că acest lucru se va învedera pentru lumea întreagă la Praga.

De altfel importanța evenimentului politic se evidențiază din împrejurarea, că imputerniciții țărilor miciei antante se întrunesc numai cu câteva zile înainte de întrunirea conferinței interaliatice dela Londra.

ARTISTICE - CULTURALE

Triumful Operei Române — la Oradea-Mare — Banchetul oferit de Primărie —

Arad, 8 Iulie.

Note. — Memento. — Bibliografie. — Clisee. Prețul 5 lei. Redacția și Administrația: Oradea-Mare, Str. Prințul Carol Nrul 5.

Premiul Ziarului „Dimineața“, de 50.000 lei, a fost câștigat de romanul „Cucoana Olimpia“ de Lucia Mantu.

O partitură a lui Verdi — la Budapesta

Citim în „Corriere della Sera“ din Milano:

„Bibliotecarul Operei din Budapesta, aranjând arhivele Teatrului, a aflat partitura completă a muzicii scrise de Giuseppe Verdi pentru „Hofii“ de Schiller. Această operă verdiană, astăzi uitată, a fost dată Teatrului Național din Budapesta în primăvara anului 1853, după ce a fost cenzurată atunci de atotputernicul șef al poliției Worasta, care a însemnat cu propria mână fragmentele cari au fost suprimate. Intendutul operei d-l Markus are intenția să reprezinte această interesantă melodramă a lui Verdi în viitoarea stagiune lirică din Budapesta.

Propagandă la sate

Reuniunea „Cele Trei Crișuri“ din Oradea-Mare și-a alcătuit un program de activitate pentru lunile de vară. Se vor face excursiuni la sate cu care ocazie se vor aranja sezătorii culturale. S'a înscris pentru Conferința d-ului prof. universitar Bogdan Ionescu, dl George Bacaloglu; d-ului V. Ionescu și Const. Dobos consilieri a Curtea de apel etc...

Scriitorul maghiar Szabo Dezzo a fost condamnat de către autoritățile maghiare la opt luni închisoare pentru crima de a fi criticat regimul de azi din Ungaria. Dacă acest scriitor ungar ar fi fost condamnat la noi, lumea întreagă ar fi fost străbătută de această știre.

Actorul nostru Al. Mihalescu va funcționa în stagiunea viitoare ca rector de scenă la teatrul Oeuvre de Paris.

Guvernul francez a acordat d-lui Gurgea, inspector în Ministerul Culturii și Artelor, ordinul „Ofițer al instrucțiunii publice“.

Sărbători muzicale la Paris. Cu tot sezonul înaintat, Parisul a avut săptămâna trecută prilejul unor mari sărbători muzicale, între care menționăm cele faimosului trio Cartot-Thibaud-Casta.

Maestrul George Georgescu, directorul Operei Române a plecat de câteva zile în străinătate.

Căsătoria violinistului De Vecchi în Perugia (Italia) a avut loc zilele trecute căsătoria contesei italiene Giulia de deschi Cennini cu celebrul violinist ungar Francisc de Vecsey.

Cronica școlară

Examenle de capacitate (maturitate) la liceul „Elena Ghiba-Birta“ din Arad.

Eri s'au terminat examenle de capacitate la liceul nostru de fete. Rezultatul acestor examene este satisfăcător, deoarece dintre 23 de candidați date 18 au primit diplomă de capacitate și anume: media generală foarte bine Benkert Ida, Crișan Maria și Popluca Gabriela, cu bine Bernat Vioara, Bun Maria, Kirt Magdalena, Kovács Elena, Merkmán Eliza, Mărienuț Elena, Păcățian Fulvia, Minerva și Szilágyi Ana, cu suficient: Bienenstock Adelina, Dreșcu Ecaterina, Grünzweig Elisabeth, Kirschner Magdalena, Mikoss Maria, Neuman Maria și Printz Vilhelmina. Trei candidate au fost respinse la examenul înscris, una la examenul oral și una s'a retras înainte de examenul oral, fiind bolnavă. Fi vorbă de examenele dela liceul nostru-mi pot acunde mirarea asuntonului ziarelor maghiare din localitate în care scriu despre examene particulare ale elevelor pregătite la liceul rom. cat. Înainte de toate trebuie să declar că nici unul din ziarisții maghiari nu s'au interesat de locul competent, ca să primească informații corecte, ci se îndestulesc cele auzite pe străzile Aradului și Scopol și l'au ajuns, și anume, au răscolit liniștea părinților.

Nicolae Mihalchin, directorul liceului „Elena Ghiba-Birta“

Rezultatul examenelor de absolvire a cursului superior și inferior dela liceul „Moise Nicoară din Arad“

Cursul superior. Cu foarte bine: Tisu Cornel, Popovici Tibuș, Botiș Virgil.

Cu bine: Avramescu Ovid, Crișan Teodor, Iercoșan Tiberiu, Aurel, Liviu Lazăr, Marcovici, Șiclovan Traian, Tiriac Ștefan.

Cu suficient: Ardelean Sever, helean Adrian, Monția Octavian, coară Cornel, Nicolof Petre, Liviu, Spataru Ioan, Târziu Cordoș Gheorghe, Leuca Traian, Negreu Petru și Ungureanu stantiu.

Curs inferior. Promovați laudă: Beniuc Mihai, Cadaru Micula Ovidiu, Miron Iosif, Pop Mircea.

Promovați cu bine: Dragoș beriu, Mocuța Traian, Mornăilă viu, Munteanu Zeno, Pap Păteanu Nicolae, Vințan Aurel.

Promovați cu suficient: Băcilă dovic, Beisser Gheorghe, Blaga dor, Cinteau Alexe, Costi Gheorghe, Curticean Gheorghe, Dehelean Dragan Petru, Giurgiuț D., Romulus, Grozav T., Hesz St., Romulus, Măcean Teodor, loan, Popa Gheorghe, Popescu ver, Rujan Dumitru, Săcui Șeran Ilie, Teritean Gh., Turdean Lucian, Visoiu Horia. N'au satisfăcut 5 elevi.

În atențiunea părinților

Se aduce la cunoștință publică că părinții cari doresc să-și dea în liceele militare și doresc să ia lațuni în această privință, pot Comenduirea Pieței Arad broșura decizia ministerială Nr. 452-1924 vitoare la admiterea în aceste pentru anul școlar 1924-25. broșură li-se pune părinților la ziție la orice oră din zi.

CRONICA SPORTIVĂ.

Șampionatul de tennis al orașului Arad

Arad, 9 Iulie.

Sâmbătă, Duminică și Luni au avut loc finalele concursului de tennis organizat pe întreaga țară de către societatea de patinaj și tennis din Arad.

În ultima cronică am prezentat pe cei mai aleși jucători. Nu am făcut amintire despre dl. dr. Lupu Gh. cel mai distins jucător al Aradului și unul dintre primii jucători ai țării, deoarece am așteptat decurgerea celui mai interesant și pasionat match care s'a dat Duminică după masă între D-sa și dl. Sangalli.

a jucat prea plictisit și cu minji tari, dar nu deplin sigure; a riscat și pierdut multe poziții bune față de contrarii săi mai slabi.

În „Simplu doamne“, la d. Szell observăm un regres; dna Obetko nu a progresat; dna Schlosser a învins ușor pe dna Fulop; dna Donici pe d-soara Anghel iar d-soara Golescu pe dna Donici.

Rezultatul definitiv al campionatului este următorul: Campionate: Simplu domni: Campion: Sangalli. 2. Dr. Lupu, 3. Rosetti și Roneti Roman. Simplu doamne: Campion: Dna Golescu. 2. D-soara Ștefănescu 3. Dna Schlosser, dna dr. Szell. Dublu domni: Campion Sangalli-Rosetti, Dr. Lupu Roneti Roman, 3. Bohus-Brandenburg și Crupensky-Dorner junior Dublu mixt: Campion: Sangalli d-soara Ștefănescu. 2. Dorner dna Fulop 3. Dr. Lupu — dna Szell și Roneti Roman — d-soara Golescu.

Duminică seara în cadrul unui banchet animos sau împărțit învingătorilor frumoasele premii. D. Sangalli a primit o statueta frumoasă reprezentând un taur puternic, d-soara Golescu un orologiu de aur cealaltii învingători deasemenea alte obiecte prețioase și medalii de argint și bronz.

În decursul banchetului d. primar dr. Anghel a vorbit și salutând distincții oferite în numele orașului, domnul dr. Avramascu a închinat pentru M. S. Regele ca înaltul patron al Sportului românesc mai apoi dl director al societății de patinaj d. A. Hady a împărțit premiile și medalii diverse.

Meritul cel mare, pentru modul frumos cum au decurs aceste concursuri îl au domnii A. Hady directorul societății și d. C. Szekely secretarul general al societății mms. În aceasta muncă grea d-ilor au fost ajutați de către d. dr. Szell, magistrat, căruia jucătorii și direcțiunea societății sunt recunoscători pentru munca desinteresată depusă în favoarea societății.

Oradea-Mare — Arad 2:1 (2:1)

Arad, Iulie 6. — Jocul începe la ora 18.30, cu un atac aradan, dar deja în min. 2 Husztig face hands. Pedepsa o dă Drescher dela 20 metri, mingea ricoșează dela un jucător aradan, ajunge la Grunbaum, care o marchează în goal. Urmează mai multe acțiuni contra orădanilor, fără rezultat însă, căci Vasvary greșește de două ori înaintea porții. În min. 12 Auer I, shootează iar Strock aparând face un corner. Singer, trecând prin liniile orădane pe un moment periclitează poarta adversară, dar Kenderessy, care juca bolnav, nu poate să schooteze.

Jocul continuă cu multă vehemență din partea ambelor echipe, când Vasvary în min. 42 primește mingea înaintea porții orădane, și schootează lângă, dar peste o clipă mingea din nou e la el, și o marchează în goal (1:1). Cu 15 secunde înaintea finei mi-temposului Palko atacă poarta noastră, și din greșala apărării, dă goal. (2:1). Astfel se termină partea I, în favorul Oradei-Mari.

În repriză Kenderessy fiind bolnav, aradanii încep cu 10 oameni. Jocul devine mai lent și lipsit de interes. Tisa greșește în mai multe rânduri și numai Prosovski ține sufletul în înaintașii noștri. În min. 19 Vasvary suferă fault în careul de 16 orădan, dar arbitru nu dă penalty. Papay în vehemența jocului se rănește la braț și ese. Auer I, folosindu-se de termeni nesportivi, este eliminat din joc, Jocul urmează, lipsit de orice frumusețe și se termină cu victoria, nu tocmai meritată, a vecinilor noștri. Arbitru corect a fost d. dr. Vățianu din Cluj.

Eșecul echipei noastre este nemeritat, căci am fost în continuă superioritate. Menționăm însă, că apărarea noastră n'a fost la înălțime, iar înaintașii prea leni. E. Ș.

leului precum și din cauza încrederii crescânde în coroana ungară, au hotărât să se desfacă de devizele străine în genere, în primul rând de lei, oferindu-i băncei Naționale ungare.

Export de vite

Din țară s'au mai exportat în cursul lunii Iulie, următoarele animale: 4 boi din jud. Solnoc-Dobâca, proprietatea Segmann, pentru Cehoslovacia, 9 lei din jud. Sătmăr, proprietatea Lichermann, pentru Cehoslovacia, 29 boi din Sătmăr proprietatea Solomon et Comp, pentru Ungaria, 10 boi din jud. Bihor, proprietatea Gh. Finanț pentru Viena, 43 boi din Sătmăr pt. Cehoslovacia, 40 boi din Turda-Arieș, proprietatea Kenetos-Iosef, pentru Viena, 10 boi din jud. Bihor, proprietatea Weiss pentru Viena, 9 boi din jud. Bihor, proprietatea Bencea, pentru Praga, 49 boi din Solnoc-Dobâca, proprietatea fabricii de spirit, pentru Viena, 10 boi din Sătmăr, proprietatea Zilberman, pentru Cehoslovacia, 120 boi din Koppel și Ketver (Cernaui) pentru Polonia, 68 boi proprietatea Toma Binder din Sibiu, pentru Viena, 61 boi proprietatea I. Klein din Cisnădie (jud. Sibiu), pentru Viena.

Prețul grâului din noua recoltă

Rapoartele sosite din întreaga țară, arată că producția recoltei de grâu din anul acesta este foarte slabă. În unele localități din cauza

secetei excesive nu s'a putut recolta nici chiar sămânța.

Dacă recolta cantitativ este de ficitară, apoi și calitativ lasă foarte mult de dorit. Greutatea hectolitrică la grâul recoltat până acum este de abia 74—75 kgr.

Prețul grâului, din cauza relei recolte s'a ridicat considerabil, depășind cu mult prețul de 40—50 mii lei vagonul cât s'a vândut recolta din anul trecut. În localitățile unde recolta a fost aproape compromisă, cum spre exemplu sunt localitățile din sudul Basarabiei, prețul vagonului de grâu s'a ridicat până la 110—120.000 lei. În restul țării însă prețul este de 55—65.000 lei vagonul.

Când toate datele vor fi cunoscute, atunci se va ști dacă guvernul va lua măsuri pentru o majorare a taxelor vamale de export, spre a efieni grâul în interior, care acum tinde la prețul pieței mondiale.

Suntem informați că guvernul în nici un caz, nu va opri exportul grâului. În ce privește aprovizionarea consumului intern, când se vor cunoaște cantitățile disponibile va fi nevoie să se întocmească un regim bine studiat, spre a satisface și nevoile legitime ale producătorilor și în același timp guvernul are intenția de a curma și șantajul morarilor și brutarilor, cari singuri au profitat regiunilor excepționale și cari caută și acum ca la adăpostul legii, să speculeze nevoile populației.

Devizele și val...

Rador. 8. Iulie.

Table with exchange rates for various cities: Zurich, Berlin, Amsterdam, New-York, Londra, Paris, Milano, Praga, Budapesta, Belgrad, București, Varșovia, Viena.

Bucuresti inchiderea: Paris 1245, 1055, Newyork 243.75, Milano 1045, 4350, Viena 34, Praga 710, Budape...

Valute: Napoleon 870, leva 10, turcească 120, font englez 1020, franc 1265, franc elvețian 43.—, lira 10.30, triacă 36.—, coroană maghiară 31, col 720, Marca polonă 46.

Advertisement for Rudolf Mosse, a publishing and advertising agency. Text includes: Societatea Anonimă RUDOLF MOSSE de EDITURĂ, LIBRĂRIE și PUBLICITATE Director: I. BRANIȘTEANU București, Bulevardul Academiei 4, Telefon 64-4 AGENȚIE DE PUBLICITATE primește orice anunțuri sau publicațiuni pentru toate ziarele din țară și străinătate. ANUARUL ROMÂNIEI pentru Comerț, Industrie, Meserii și Agricultură va apărea la începutul anului 1925.

Advertisement for 'Casă de Ceasuri și Bijuterie' FEINER, Arad, Strada Brătianu 3. Text includes: Prăvălie nouă! Mare depozit de ceasornice bijuterii și obiecte de artă. Pentru briliante, aur și argint, plătim cele mai bune prețuri zilnice!

Advertisement for Ludovic Goldstein, a ciorapi and gloves shop. Text includes: Ciorapi și mănuși LUDOVIC GOLDSTEIN prăvălie de mănuși Arad, Str. Brătianu. Ciorapi de dame în toate colorile dela 20 Lei în sus până la 135 Lei, ciorapia „Oseta” în toate colorile 150 Lei.

Advertisement for Iuliu Plesz, a clothing store. Text includes: Nouățile noastre în vestimenta și bluze le vindem până la 15 Iulie a. c. cu preț foarte redus Iuliu Plesz Magazin central pentru haine de bărbați ARAD, Str. Colonel Pițigoiu, vis-a-vis cu intrarea din dos a casei nr. 10. Departament de măsurat.

Advertisement for Atelierul fotografic BORNSTEIN, ARAD, Palatul Neumann. Text includes: Fotografii artistice executate și fotografiile mănușilor.

Advertisement for Locul de întâlnire al lumii de elită! Grădina „CENTRAL” Restaurant și Bar! Azi program nou! 5 Elizarov, Frații Bailey, Lilly Tiger, Jean Mer, Bei Agg și încă 10 atracții.

Advertisement for Economice. Text includes: Bogății noi s'au descoperit în Ardeal Cea mai de seamă descoperire s'a făcut în județele Brașov, Făgăraș și Târnava-Mare. Incepând dela pădurile comunei Codlea până la Șinca și Racoș s'au găsit mari zăcăminte de carbuni de piatră, tot atât de bogate ca și cele de pe Valea Jiului. În jud. Trei Scaune, aproape de sf. Gheorghe s'au găsit enorme zăcăminte de lignit; iar la Brad s'a dat peste chilimbar (verde și negru). La Vâlcele s'au găsit deasemenea mari izvoare de iod. Tot mai mult iese la iveală bogăția acestui pământ binecuvântat. Alarmă ungurească Budapesta, 7. (Rador) — Agenția telegrafică ungară anunță că posesorii de devize influențați de știri din străinătate despre căderea